

# Sportoló medikusok

Aki kérdez: Fábán Tibor.  
Aki válaszol: Szabó Ilona, a SZOTE Testnevelési Tanszéki Csoportjának vezetője.



Előzmények: Közel három év telt el azóta, hogy a Szegedi Orvostudományi Egyetem felelős vezetőinek határozatát követően 1974 őszén önálló Testnevelési Tanszéki Csoport kezdte meg munkáját az orvostudományi egyetemen. Addig a JATE Testnevelési Tanszéke foglalkozott a medikusok testedzési feladataival is, amely azt jelentette, hogy a két egyetem több ezer hallgatója számára egyetlen sporttelepen kellett biztosítani mozgási lehetőséget.

**Milyen szinten tudta teljesíteni a vele szemben támasztott elvárásokat az önálló tanszéki csoport?**

— Azt hiszem, minden sportvezető nehéz helyzetben van, ha saját munkájának értékelésére kéri fel, hiszen ilyenkor elfogultság nélkül válaszolni szinte lehetetlen. Ennek ellenére szerénytelenség nélkül állíthatom, hogy önállóvá válásunk óta örvendetes módon alapjaiban megváltozott az orvosgyógyászati tömegsportjának helyzete.

**Konkrétan milyen változásokra gondol?**

— Elsősorban a létesítmények ügyében bekövetkezett fordulat. Úgy érzem, egyetemünk valamennyi diákjának és dolgozóinak büszksége az 1975-ben átadott új sporttelep, amelyet tavaly már bitumenes borítással és világító berendezéssel is elláttunk. Ez a több millió forint értékű sporttelep jórészt társadalmi munkában készült el és napjainkban már hallgatóink valóságos kis sportparadicsomává nőtte ki magát. Emellett hatalmas segítséget jelentett az Egészségügyi Minisztérium támogatása is, amelynek alapján tanszéki csoportunk jelentős berkeletet kapott főállású testnevelő tanárok alkalmazására. Jelenleg hat olyan munkatársunk van, akik TF-t végeztek, és szakmai orientáltságuk is számunkra olyan szerencsésen alakult, hogy az egyetemisták körében legnépszerűbb sportágat (atlétika, kézilabda, kosárlabda, tollaslabda, úszás) külön szakági felelősöként irányíthatják.

**Mennyiben formálódott az orvosjelöltek hozzáállása az előbb említett változások következtében?**

— Örömmel mondhatom, hogy orvostanhallgatóink még számunkra is váratlan gyorsasággal reagáltak kezdeményezéseinkre. A SZOTE KISZ-bizottsága tanszékünkkel karöltve teljesen újraszervezte az egyetemi bajnokságokat, s ezen túlmenően a tömegsportrendezvények is úgy igazodtak ezekhez a programokhoz, hogy szinte valamennyi hallgatónk lehetőséget kapott valamelyik sportágban rendszeres testmozgásra. A kötelező és fakultatív testnevelési órák ugyan csak szervezettebbek lettek.

**Napjainkban egyre gyakrabban felvetődik az egyetemi hallgatók tömegsportjának ügyénél a kollégiumok szerepe. Ez ügyben mindig jó példaként emlegetik a SZOTE kollégiumait.**

— Valóban, az Apáthy, a Jancsó és a Semmelweis kollégiumainak diákbirodalmi pezsgő sportéletet teremtettek. Természetesen, munkájukat jelentősen megkönnyíti az új sportpálya közelsége, amely szinte karnyújtásnyira van a kollégiumoktól.

**Milyen szerepet vállal az egyetem sportéletében a SZOTE Lendület SC?**

— Egyesületünk azoknak a hallgatóknak és dolgozóknak nyújt játéklehetőséget, akik nem kívánják NB-s szinten versenyezni, de igénylik, hogy kedvelt sportágukban városi, vagy megyei bajnokságban vehessenek részt. Ismeretes az is, hogy egyetemünk bázisszerve a SZEOL-AK-nak, s a minőségi szinten sportolni vágyó hallgatóinkat városunk reprezentáns egyesületéhez irányítjuk. A Lendület SC asztaliteniszben, női és férfi kosárlabdában, valamint női röplabdában a megyei bajnokságban szerepel, a férfi és női kézilabdázók pedig a városi bajnokságban vesznek részt. Tevékenyen működik még a tollaslabda szakosztály is, amely több másodosztályú versenyzővel dicsekedhet.

**Milyen szerepet irányítja az egyetemen ezt a sokrétű sportmunkát?**

— Nálunk is, az OM határozatának megfelelően, ezt a funkciót az Egyetemi Sportbizottság tölti be.

**Kik a tagjai?**

— Elnöke dr. Berencsi György egyetemi tanár. Tagjai: dr. Gece Árpád adjunktus, a Lendület SC elnöke, Szabó Ilona, a Testnevelési Tanszék vezetője, dr. Vetró Gábor tanársegéd, szak szervezeti titkár, Iványi Béla egyetemi sportfelelős és Benák András gazdasági ügyintéző. Az egyetemi sportbizottság munkáját tevékenyen segítik a Testnevelési Tanszéki Csoport munkatársai. Varga Béla az atlétikát és a férfi kosárlabdázókat, Bánáti Ildikó a női kosárlabdázókat, Savanyu Ferencné a vízi sportágak iránt érdeklődőket, Régl József a férfi kézilabdázókat és Boros Gyövyi László a női kézilabdázókat és tollaslabdázókat irányítja.

**A biztató kezdet után mit vár a következő évektől?**

— Az eddig elmondottakat alapul véve minden reményünk megvan arra, hogy a medikusok tömegsportja az eddiginél is tartalmasabb legyen!

## Diáksport — figyelő

Szegeden is egyre többen hódolnak a Távol-Kelet egyik legnépszerűbb sportágának, a karaténak. A József Attila Tudományegyetemen főleg a lányok körében népszerű ez az elsősorban önvédelmi feladatot betöltő sportág. Kovács Kálmán testnevelő tanár irányításával heti két edzés keretében nyílik lehetőségük az érdeklődőknek az Ady téri tornateremben e nem kis ügyességet és bátorságot igénylő sportág elsajátítására.

**„Forradalmi Ifjúsági Napokon az Edzett Ifjúságért!”** ezzel a jelszóval hirdette meg a JATE KISZ- és Sportbizottsága tömegsport hónapját, amellyel méltó módon kívánja köszönteni a tavasz három ünnepét. Március 15-én az Állam- és Jogtudományi Kar hallgatói, március 21-én a Természettudományi Kar diákjai adtak számot arról, hogy milyen szinten képesek teljesíteni az Edzett Ifjúságért mozgalom követelményeit, április 4-én a bölcsészek foglalkoztak bizonyítással.

A Magas Tátra egyik festői üdülőhelyén, Horni Smokovec-ben rendezte meg március első hetében az NDSZ (Nemzetközi Diákszövetség) 1977. évi Európai Diáksportkonferenciáját, amelynek ebben az évben szegedi vendége is volt, Fábán Tibornak, a JATE Sportbizottsága tagjának személyében. A közel két hétig tartó tanácskozáson Európa 12 országának (többek között Finnország, Anglia, Jugoszlávia, Bulgária) diák sportvezetői vitatkoztak arról, hogy milyen úton halad földrésziánk egyetemi tömegsportja.

Az egyetemi hallgatók körében is csatát nyert a Radnóti Miklós Gimnázium népszerű tömegsportakciója, a Radnóti hétfők. A JATE foci kedvelő ifjait három csapat (Henger SE, Silver SC, Veteres SE) képviselte a több hónapon át tartó és nagyszerű sportolási lehetőséget nyújtó kispályás városi labdarúgó-bajnokságon. A jó példa nyomán eddig már újabb öt csapat jelezte a következő bajnokságban való indulási szándékát.

A házigazdák sikerével zárult az idén először megrendezett Női Röplabda Egyetemi Kupa. Az év első jelentős városi egyetemi sportrendezvényén az Elelmiszeripari Főiskola, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola, a Szegedi Orvostudományi Egyetem és a József Attila Tudományegyetem csapatainak versengéséből hatalmas küzdelem után a tudományegyetem lányai kerültek ki győztesen. (A szép siker értékét növeli az a tény, hogy a kupagyőztes együttes az idén szerveződétt.) Érdeklődés volt a tornának, hogy a mérkőzéseket időre játszották, s ez a forma az utolsó pillanatig izgalmasá tette a találkozókat. Az Egyetemi Kupát a JATE Sportbizottsága a jövőben minden évben megrendezi.

Újra Szeged lesz a színhelye az Országos Asztalitenisz Egyetemi és Főiskolai Bajnokságnak. E rangos sportesemény házigazdája szerepét ezúttal a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola sportvezetői vállalták, akik április 1-2 között az Újszegedi Sportcsarnokban bonyolítják le a hazánkban egyre népszerűbb sportág „diáksportrendeviját”.

Március 26-27-én az idén is megrendezik a férfi Kézilabda Egyetemi Kupát. Az Újszegedi Sportcsarnokban lebonyolításra kerülő tornára — melyet 1975-ben indítottak útjára a Szegedi Orvostudományi Egyetem, a Szegedi Elelmiszeripari Főiskola, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem, valamint a házigazda JATE csapata mellett meghívást kapott a berlini Humboldt Egyetem együttese is. A rangosnak ígérkező rendezvény 26-án 16 órakor kezdődik.

## A „Mágus” és csapata

Végh Antal írja szurkolók által gyakran emlegetett, labdarúgók által sokszor elátkozott könyvében: a magyar labdarúgás egyik legnagyobb betegsége az, hogy hiányzik a játékosokból a lelkesedés, a régi amatőr-szellem.

Lehet, hogy felsőbb osztályokban ez így van, Végh azonban igencsak meglepődne, ha egyszer ellátogatna a „végékre”, a megyei, a járási bajnokságokban játszó csapatok mérkőzéseire. Tegyük fel, elmenne egyszer a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola labdarúgóinak edzésére...

Furcsa, szokatlan látvány fogadná. Állandóan mozgó embereket látna. A játékosok nem lazálnak, nem unatkoznak, és még csak pénzt sem kapnak azért, hogy komolyan veszik az edzéseket.

A „tanár urak” (ahogyan hol gúnyolódva, hol tisztelettel becézik a főiskolások) alaposan kitétek magukért az elmúlt őszre. Kis híján megszerezték a megyei második osztályban az első helyet!

Ez így első olvasásra — gondolom — nem tűnik világrengető eredménynek. A főiskola labdarúgó csapatának 10 éves történetében azonban jelentős állomás. Mert az őszi fordulókban végülis nagy küzdelemben (egy balszerencsés mérkőzés után: Bordányban, 1:4) a harmadik helyet sikerült megszerezniük. Persze nincs még veszve semmi, a tavaszi idényben lehet majd javítani, hiszen mindössze egyet-

beszélgettünk a csapat egyik legutóbbi foglalkozása előtt a legilletékesebbel, az edzővel, aki „fia” maguk között bizalmasan Mágusnak neveznek. A Mágus: Miskolczi József, aki egyébként maga is az amatőr sport lelkes híve. „Civilben” matematika szakos tanár, hobbiból vezet az edzéseket.

— Magam is meglepődtem, hogy a fiúk ilyen jól szerepeltek — mondta —, őszintén szólva nem vártam, de nagyon örülök neki. Eddig mindig a sereghajtók között bukdácsolt a csapat. Az eredmény különösen azért dicséretes, mert sok az új játékos. Hat elsőéves játszik a csapatban. Vannak köztük testnevelés szakosok, de van itt irodalmár, fizikus, biológus... Valamennyiükre jellemző a lelkesedés, a kitartás. Ezek a fiúk nem utaznak haza hétvégén. Míg társaik lazíthatnak, szórakozhatnak, ők jönnek az edzésekre, mérkőzésekre. Pénzt természetesen nem kapnak, néha még az útiköltséget is nekik kell fizetniük...

Való igaz. Az edző még azt is emlíndta, hogy nagy nehézségekkel kellett megküzdeniük az idén. Úgy volt, hogy feloszlik a csapat. A sportközi közgyűlés egy labdára valót sem szavazott meg a labdarúgóknak. Hála a főiskolai főigazgatósnak bölcs döntésének, végül megtarthatták önállóságukat, sőt még tízezer forintot is kaptak. Ez azonban csak a működéshez szükséges minimális költségek fedezésére elegendő,



A főiskola foci csapata

len pont a TK hátránya a vezető Pitvarosi csapattal szemben.

Egyébként az általános lelkesedésre jellemző, hogy ismeretlen szerzők (állítólag még tanárok is voltak az „Anonymusok” között...) tollal ragadtak, és dicsérető faliújságikban méltatták a fiúkat. „Ilyen jól még soha nem állt a tanárképző” — olvashattuk. A játékosok persze bíznak abban, hogy a folytatás sem marad el. Szorgalmasan — heti két edzéssel — készülnek a tavaszi idényre.

Vajon mi a sikeres szereplés titka, s hogyan próbálják tartani kiváló formájukat a tavaszi idényben a „tanár urak”? Erről

Az edző nem panaszkodik. A játékosok sem. Szorgalmasan ráják a köröket.

**Erdemes ezt csinálni?**

Erdemes. Ha kikörülnek a főiskoláról, lesz életelményük a sport megszerettségéhez. A gyerekeknek majd valódi élményként tudják átadni tapasztalataikat. Ok a tömegsport igazi hívei, hírvivői lesznek.

Furcsa, szokatlan látvány fogadná Végh Antalt, ha ellátogatna a TK edzésére. Állandóan mozgó embereket látna. A „Mágus” és csapatát...

DEZSŐ LÁSZLÓ

## FIN KUPA 1977

„Az Edzett Ifjúságért március 15-én!” Ezt a jelszót adta ki a SZOTE KISZ- és Sportbizottsága, amikor a Forradalmi Ifjúsági Napok tiszteletére immár negyedikben kézilabda tornát rendezett a szegedi felsőoktatási intézmények csapatainak részvételével. A medikusok új sporttelepén lebonyolított vetélkedőn a férfiak versenyében izgalmas és látványos mérkőzéseket láthatott a kézilabdát kedvelő diáksereg, és végeredményben 1977-ben is a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola gárdája diadalmaszkodott. Kellemes meglepetést jelentett a JATE együttesének második helye, akik ezen a tornán igen lelkes játékkal rukkoltak elő.

A lányok tornája viszont rövid idő alatt befejeződött, miután itt csupán a JGYTKF csapata tett eleget a rendezők meghívásának. A kupát ezen a vetélkedőn ugyancsak a tanárképző főiskola lányai hódították el a házigazdák elől.

Eredmények: férfiak: JATE—SZOTE 21:9, JGYTF—SZEF 25:18, SZEF—SZOTE 16:7, JATE—SZEF 13:11, JGYTF—JATE 22:14, JGYTF—SZOTE 25:13.

**Végeredmény:**

1. JGYTF	3	3	—	—	72:45	6
2. JATE	3	2	—	1	48:42	4
3. SZEF	3	1	—	2	45:45	2
4. SZOTE	3	—	—	3	29:62	—

**Nők: Juhász Gyula Tanárképző Főiskola—SZOTE 18:12.**

A látottak alapján örömmel nyugtázhattuk, hogy jó úton halad a szegedi felsőoktatási intézmények közös sportvetélkedőinek ügye.

F. T.

## Lányos — fiús 1:0

„Papák haptákban” — ezzel a képpel kezdődött a hermanos diákcsládók nem mindennapi kispályás labdarúgó diadala. Lány himnuszát fuvalltató a feltámadó tavaszi szellő, miközben felmutatták a csapatkapitányok a fakanalakra erősített lobogóikat.

A nyitólaktus után mindenki Ábrahám Esztikének szurkolt, hogy rúgja vagy dobja már el a labdát. Fortuna nem volt mentes a nonapi utóhatásoktól, a kezdőrúgás (dobás) a fiús apák kapuja felé sikerült. A fiúsok válasza többszöri fergeteges támadás volt, nem akartak kétségeket hagyni a mérkőzés kimenetelét illetően. Látványos cselek és szédületes átlövések követték egymást, de egyelőre késett az eredményes akció. A szurkolótábor gólról vártakozott — a papák még nagyobb biztásra.

Az első félidőt látva találonak tűnhetett a megjegyzés: inkább kosarazniuk kellett volna...

Mintha a pálya szélén lejött mondatot hallani lehetne a mérkőzés hevében is, megváltozott, megfontoltabb lett a játék. Úgy látszott, hogy a játékosok kiegyeztek egymással, nagy csapat mérve ezzel a közönségre, amely nem bízza a döntetlenben, egyik a másik csapat győzelmére fogadott. Néhány perccel a mérkőzés záró sípszó előtt aztán a lányok apák tamadása végén mégis megtört a jég, egy jól irányzott lövés a fiús kapuba süvített. A lányosok tartották előnyüket.

A végén az érdeklődés középpontjába ugyanaz a kislány került, aki először érintette a labdát. Egy kicsit játszadozott a cédulákkal, majd kihúzott egyet, amin a tekintélyes mennyiségű jutalomőr ideiglenes tulajdonosának neve állt. Később látam, amint a Herman kilencedik emeletén együtt hűtötték torkukat a papák és a nem papák — nyertesekhez illően.

JÁMBOR ERNŐ